

Úti jelentés

Erasmus vendégoktatás

Duale Hochschule Baden-Württemberg Villingen-Schwenningen (DHBW-VS)

International Gust Lecture Week, 2018. február 13-16.

Berács József

Előzmények:

Az NJE és azon belül a GAMF Kar stratégiai partnere a DHBW-nek és elődszervezetének, már több mint egy évtizede. Tóth Ákosra még most is emlékeznek, aki 2005 tájékán többször volt vendégoktató Schwenningenben. Kecskeméti diákok is sűrűn megfordultak az Erasmus program keretében. Én harmadszor jártam az egyetemen. Először Johanyák Csaba és Suba Edina társaságában 2016. júniusában, másodszor Ailer Piroska rektorasszony, Finta Zita kancellárasszony és Kováts Lóránt dékán, valamint a korábbi kollégák alkotta delegáció tagjaként 2017. márciusában. Ekkor került sor az együttműködési megállapodás aláírására. (Részletes úti jelentések készültek.) Az iskola évente rendez „Nemzetközi Vendég-Előadás Hetet”, amelyre meghívást kaptam és az Erasmus keretében történt a kiutazás.

A nemzetközi hét programja és a vendégelőadásom:

Az eseményt a nemzetközi osztály három munkatársa, **Claudia Rzepka, Angela Brusis és Yvonne Haug** szervezte, egy hallgatót is bevonva. Szakmailag nagyon professzionálisan volt előkészítve és bonyolítva a program. Kulturális program (Herrenberg város megtekintése, Villingen karnevál) és szakmai út (Porsche gyár és múzeum látogatása) is szerepelt a programban. Mindhárom kollégával már korábban nagyon jó személyes kapcsolatot alakítottunk ki. Már 2017 szeptemberében megírták a nemzetközi hét pontos időpontját, hogy legyen idő a jelentkezésre a partner egyetemek számára, akár Erasmus, akár külön finanszírozás keretében jött az oktató. Egy oldalas előadás kivonatot kellett készíteni és a 8 óra oktatást vállalni. Ez alapján végül 10 oktató, 6 országból (Anglia 2 fő, Csehország 2 fő, Görögország 1 fő, Lettország 1 fő, Magyarország 2 fő, Románia 2 fő) tartotta az előadásokat. Magyarországot rajtam kívül **Poór József**, a Szent István Egyetem professzora képviselte. Romániából, stratégiai partnerünk, a Babes-Bolyai Egyetem docense, **Dan-Christian Dabija** vett részt a programban, illetve a Temesvári Műszaki Egyetemről **Turi Attila**. További résztvevők: **Paul Forrester, Stephen Hargreaves** (Keele University, UK), **Omar Ameir** (Moravian University College Olomouc) és **Emil Velinov** (University of Finance and Administration, Praga, és Skoda University) Csehországból, **Konstantinos Garoufalos** (Piraeus University of Applied Sciences) Görögországból, valamint **Kristine Rozite** (University of Latvia, Riga) Lettországból.

Az **előadásom címe**: „Strategic Marketing Management and Brand Management – Central European Perspectives”. Elsősorban harmadéves és **International Business** hallgatók választották a témát, kisebb részben egy közepes vállalati menedzsmentre szakosodott hallgatók. Az egyik csoport 13, a másik 14 főből állt. Többségük fegyelmetlenül figyelt, amit a korábbi tapasztalataim alapján, konkrét számítási feladatok kiadásával is erősítettem. Az érdeklődésük láthatóan elsősorban a mikro-összefüggésekre terjed ki, azt látják hasznosnak, a látókörbővítés intellektuálisan csak a hallgatók felét kötötte le. Összességében kellemes hangulatban telt az óra, egyéni értékelésre nem volt szükség.

Az Erasmus út kapcsolatépítő tapasztalatai:

A program keretében egy délután a **helyi szervezők** számoltak be a duális képzésük fejlesztéséről, aktuális helyzetéről. Szó esett a partnerkapcsolatokról is. Sajnálattal állapítottuk meg, hogy Bogdándi Márk is lemondta az Erasmus útját, arra hivatkozva, hogy a vállalata (MKB) nem járult hozzá. Emiatt nem lesz kecskeméti diák a GTK-ról Schwenningenben tavasszal. Az őszi szemeszterben viszont számítanak rá. Megtudtam, hogy a külföldi akadémiai programok mellett, a **vállalatok 50%-a küldi külföldi szakmai gyakorlatra a diákokat**, elsősorban a leányvállalataikhoz. Ezt mi is próbáljuk ösztönözni. Felmerült egy javaslat, hogy jövőre a nemzetközi hétre jöjjenek diákok is a partnerintézményekből, így Kecskemétről is. Én támogattam az ötlet kidolgozását.



A közös munkaebédek és vacsorák során lehetőség volt arra, hogy sok résztvevővel **kétoldalú megbeszéléseket** is folytassak, megismerjem a hátterüket és adandó alkalommal egyetemi együttműködést is alakítsunk ki. Egy konkrét kérés is megfogalmazódott **Turi Attila** részéről, aki szívesen hozna néhány napos szakmai útra Kecskemétre diákokat Temesvárról, ha támogatnánk, hogy a Mercedes vállalatot is meglátogathassák a mérnök és a műszaki menedzser, valamint menedzsment szakos hallgatóik.

Kecskemét, 2018. február 21.

Berács József

egyetemi tanár